



FARNÍ ZPRAVODAJ

Římskokatolické farnosti Starý Rožmitál

Číslo 11 Ročník XVII

31. května 2020

„Poznáte pravdu a pravda vás osvobodí.“

(Jan 8,32)

Milí farníci!

Všechny Vás srdečně zdravím! Svatodušní svátky jsou zde! Umíme slavit v Duchu svatém? A vnímat dary, kterými On působí v Církvi? Ježíš přislíbil Ducha pravdy a dodává, že jen tato Boží Pravda nás osvobodí. Kdo se cítí svoboden mimo Ducha svatého – rozuměj mimo, protože mimo Církev – je svoboden pouze „ve svém duchu“. Nelze si nalhávat jednotu, když je viditelná nejednota. Duch svatý působí jednotu, která je viditelná a veřejně projevovaná, žitá, bez podmínek. Křesťan usilující o jednotu se vydává Jeho podmínkám, podřizuje se, protože je to Pravda absolutní, což znamená, že chápe svoji lidskou omezenost v obsáhnutí „celé Pravdy“ - ta je poznatelná cele jen v Bohu a v jednotě s ním, to znamená v celé Církvi, která je jeho dílem, jeho Nevěstou. Mají být jedním Tělem. Tato Kristova Nevěsta pak slaví jednotu se svým Snoubencem svatební hostinou – Eucharistií. Svaté přijímání v Těle a Krvi Kristově je vrcholným projevem lásky a jednoty Církve. Proto není možné společné svaté přijímání s těmi, kteří netvoří viditelnou jednotu v Církvi. Kdo odmítá víru v jednu svatou všeobecnou (řeckým slovem katolickou) církev, kdo odmítá autoritu papeže, jehož funkce v církvi byla ustanovena Kristem, kdo odmítá učení církve (katechismus) a uhýbá místnímu společenství, ten odmítá jednotu a tím nemůže být účasten svaté Hostiny. Tolik zmařených životů, tolik utrpení, tolik bolesti – kvůli nejednotě v dějinách křesťanství... Co je Boží vůle? „Kdo jí mé tělo a pije mou krev, má život věčný...“ Bůh miluje všechny, sám založil Církev, ustanovil Petra prvním papežem, ale pak v krvavém potu prosí za jednotu učedníků v Getsemanské zahradě. Bez jednoty s papežem není v odloučených církvích apoštolské posloupnosti a nejsou platné svátosti. Falešný ekumenismus – hra na jednotu v různosti – nevede k plnosti, jen k různosti. Jednota v různosti je možná – ve víře v Boha, v jakési dohodě ohledně chápání Božího slova, v modlitbě (např. Otče náš...), ale ke stolu Páně může dojít jen ten, kdo přijme celou Nevěstu a stane se jí sám ve svém srdci a s vyznáním přede všemi vstoupí do jednoty, do Pravdy, která jej osvobodí od svévole a falešné hrdosti na „svou pravdu...“ To je dílo Ducha svatého.

Dětem, které letos poprvé přijmou Pána Ježíše v Eucharistii, přeji za celé katolické společenství radost Ducha svatého v jejich srdcích!

†! pater Petr



Duch svatý těší a přetváří srdce (upravená verze kázání papeže Františka)

...Ježíš od nás žádá, abychom Jej milovali, ale tato láska se nevypotřebuje v nějaké touze či citu. Nikoli, vyžaduje ochotu následovat Jej Jeho cestou, kterou je Otceva vůle. Shrnuje ji přikázání vzájemné lásky, vyslovené Ježíšem samotným: »Jak jsem já miloval vás, tak se navzájem milujte vy« (Jan 13,34). Neřekl: „Milujte mne, jako jsem já miloval vás“, nýbrž „milujte se navzájem, jako jsem já miloval vás“. Miluje nás, aniž by za to žádal něco na oplátku, a chce, aby se tato Jeho zdarma darovaná láska stala konkrétní náplní života mezi námi: taková je Jeho vůle. Aby pomohl učedníkům jít touto cestou, slibuje Ježíš, že bude prosit Otce, aby seslal »jiného Přímluvce«, tedy Těšitele, Obhájce, který zaujme Jeho místo a daruje jim chápavost slyšet a odvahu zachovávat Jeho slova. Toto je Duch svatý, který je Darem Boží lásky, sestupující do srdce křesťana. Poté co byl Ježíš zabit a vstal z mrtvých, dostává se Jeho lásky těm, kdo v Něj uvěří a jsou pokřtěni ve jménu Otce i Syna i Ducha svatého. Samotný Duch je vede, osvěcuje a posiluje, aby se každý mohl ubírat životem i v protivenstvích a těžkostech, v radostech i bolestech a zůstávat na Ježíšově cestě. To je možné právě zachováním poddanosti Duchu svatému, aby mohl Svoji činnou přítomností nejenom těšit, nýbrž i přetvářet srdce a otevírat je pravdě a lásce. Vzhledem ke zkušenosti pochybení a hříchu, kterou všichni máme, nám Duch svatý pomáhá, abychom nepodlehli, a umožňuje nám plně chápat a žít smysl Ježíšových slov: »Jestliže mě milujete, budete zachovávat má přikázání«. Přikázání nám nejsou dána jako určitý druh zrcadla, ve kterém vidíme odraz svých ubohostí a svých nedůsledností. Nikoli, k tomu nejsou. Boží Slovo je nám dáno jako Slovo života, které proměňuje, obnovuje, nesoudí proto, aby zavrhovalo, nýbrž uzdravuje a má za účel odpuštění. Takové je Boží milosrdenství. Slovo je světlo našich kroků. A to vše je dílo Ducha svatého! On je Boží Dar, Bůh sám, který nám pomáhá být svobodnými lidmi, kteří chtějí a umějí milovat a pochopili, že život je posláním zvěstovat divy, jež uskutečňuje Pán v každém, kdo Mu důvěřuje. Panna Maria, která je vzorem církve, dovede naslouchat Božímu Slovu a přijímat dar Ducha svatého, ať nám pomáhá, abychom prožívali evangelium radostně a uvědomovali si, že nás nese Duch svatý, božský oheň, který zahřívá srdce a osvěcuje naše kroky.

VÝZVA CÍRKVI A CELÉMU SVĚTU

Katolíkům a všem lidem dobré vůle

(zkrácená verze, celou výzvu lze přečíst na <https://veritasliberabitvos.info/vyzva-2/>)

...V době nejtěžší krize, my pastýři katolické církve, na základě našeho pověření, si pokládáme za svatou povinnost, adresovat výzvu našim spolubratrům v biskupském úřadě, kléru, řeholníkům, svatému Božímu lidu a všem mužům a ženám dobré vůle. Pod tento apel se podepsali i intelektuálové, lékaři, novináři a další odborníci, kteří s obsahem souhlasí.

Fakta ukázala, že pod záminkou virové epidemie Covid-19, byla v mnoha případech poškozena nezczizitelná práva občanů. Zároveň byly nepřiměřeně a neoprávněně omezeny základní svobody (občanů), včetně práva na náboženskou svobodu, na svobodné vyjádření názoru a na svobodu pohybu.

...Žádáme vládní představitele, aby se přičinili o důsledné zamezení (jakýchkoliv) forem kontroly nad lidmi, ať už prostřednictvím systémů sledování nebo jakékoli jiné formy identifikování místa pohybu. Boj proti Covidu-19, přičemž nezlehčujeme jeho význam, nesmí sloužit jako záminka k podpoře skrytých záměrů nadnárodních organizací a skupin, které tímto sledují velmi silné politické a hospodářské zájmy. Obyvatelům musí být poskytnuta možnost odmítnout především omezení osobní svobody, beztrestného odmítnutí povinného očkování, jakož i lokalizačních systémů a jiných podobných instrumentů.

Zároveň upozorňujeme na existenci zjevného rozporu u těch, kteří se na jedné straně zasazují o politiku drastické redukce obyvatelstva, na druhé straně se však prezentují jako zachránci světa, ačkoliv nedisponují žádnou politickou či sociální legitimitou. Nakonec, politická odpovědnost těch, kteří zastupují lid, nemůže být v žádném případě přenechána “expertům”, kteří – a to je opravdu znepokojující – pro sebe požadují formy trestněprávní imunity.

Důrazně také vyzýváme média, aby se aktivně zavázala podávat pravdivé informace a netrestala rozdílnost názorů formou cenzury, jak se to běžně děje na sociálních sítích, v tisku a televizi. Korektní zprostředkování informací znamená poskytnutí prostoru i jiným hlasům, které se odklánějí od převládajícího mínění. Takový přístup umožní občanům posoudit fakta uvědoměle, a aniž by byli ovlivněni silnými stranickými zásahy. Demokratická a čestná debata je nejlepším ochranným prostředkem proti riziku vzniku subtilních forem diktatur, pravděpodobně ještě horších než těch, které v nedávné minulosti naše společnost měla možnost vidět se zrodit, jakož i upadnout.

Zveme všechny lidi dobré vůle, aby se nevyhýbali povinnosti jednat v zájmu společného dobra, a to každý podle svých vlastních možností a v duchu bratrské lásky k bližnímu. Církev si přeje takovou formu spolupráce, avšak za plného respektování přirozeného práva i záruky individuálních svobod. Občanskoprávní povinnosti občanů zahrnují i uznání jejich práv státem.

My všichni jsme povoláni posuzovat současnou situaci ve shodě s učením evangelia. Toto však vyžaduje rozhodnutí: Jít s Kristem nebo proti Kristu! Nenechme se zastrašit nebo vylekat těmi, kteří chtějí způsobit, abychom uvěřili, že jsme prý jen menšina: Dobro je mnohem více a intenzivněji rozšířeno, než nám chce namluvit svět. Bojujeme proti neviditelnému nepříteli, který se snaží rozdělit občany, oddělit děti od rodičů, vnoučata od prarodičů, věřící od jejich kněží, studenty od učitelů a zákazníky od prodejců. Nedopust'eme, aby se staletí křesťanské civilizace smazala pod záminkou viru a kvůli zřízení opovrženihodné technokratické tyranie, v níž lidé bez jména a tváře mohou rozhodovat o osudu světa tím, že nás uvězní do virtuální reality. Pokud mocní světa plánují, že se podvolíme tomuto jejich plánu, měli by si být vědomi toho, že Ježíš Kristus, Král a Pán dějin, slíbil, že "mocnosti temnoty" nezvítězí (Mt 16,18).

Svěřme ty, co vládnou a vůbec všechny, kteří řídí osud národů, všemohoucímu Bohu, ať je On sám v tomto těžkém okamžiku krize osvítí a vede. Neměly by však zapomenout na to, že tak, jak bude Pán kvůli Jeho stádu, které nám svěřil, soudit nás pastýře, tak bude soudit i je – vládnoucí činitele –, jejichž povinností je bránit a vést jim svěřený lid...

[Nová webová adresa: rimskokatolickafarnoststaryrozmital.webmium.com](http://rimskokatolickafarnoststaryrozmital.webmium.com)

Zprávy a oznámení

Svátosti smíření a svatého přijímání pro děti (prvokomunikanty)

V sobotu 13. 6. v 9 hod. v městském kostele poprvé přistoupí ke svátosti smíření děti, které se připravovaly ke svátostem, a prosím rodiče, aby je doprovodili.

V neděli 14. 6. v 10 hod. v městském kostele oslavíme Slavnost Těla a krve Páně (lidově Boží Tělo), při níž děti poprvé přijmou Pána Ježíše v Eucharistii, také se uskuteční eucharistické procesí po náměstí s modlitbou a svátostným požehnáním u kříže na náměstí.

Ten den (14. 6.) nebude ve Hvožd'anech mše svatá – prosím farníky, aby přijeli slavit s námi do Rožmitála.



Mše svaté a jiné události v Rožmitále a okolí od 1. do 14. června 2020

Den		Starý Rožmitál				Hvožd'any	Bělčice	Ostatní
		farní kostel Povýšení sv. Kříže	filiální kostel sv. Jana Nepomuckého					
Pondělí	1. 6.		---					
Úterý	2. 6.		---					
Středa	3. 6.		17,00 svátost smíření 18,00 volná intence <i>Po mši sv. adorace</i>					
Čtvrtek	4. 6.					17,00 mše sv. + svátost smíření a adorace		
Pátek	5. 6.		1. pátek, Hodina Božího milosrdenství 17,00 tichá adorace, svátost smíření 18,00 volná intence					
Sobota	6. 6.		1. sobota 9,00 vlastní intence					
Neděle	7. 6.	Slavnost Nejsvětější Trojice 8,30 volná intence			10,10 b. sl.	mše sv. není	11,15 poutní mše sv. <i>Závišín</i>	
Pondělí	8. 6.		---					
Úterý	9. 6.		---					
Středa	10. 6.		18,00 Za <i>Po mši sv. adorace</i>					
Čtvrtek	11. 6.					17,00 mše sv.		
Pátek	12. 6.		18,00 Za					
Sobota	13. 6.		9,00 svátost smíření dětí					
Neděle	14. 6.		Slavnost Těla a krve Páně 8,30 Za rody Částků, Sušků a duše v oč.		mše sv. není	11,15 b. sl.		

ŘÍMSKOKATOLICKÁ FARNOST MIROVICE
pořádá

prázdninový křesťanský pobyt pro děti

na téma

Mojžíš



Kdy: 3.-9. srpna 2020

Kde: fara Mirovice

Cena: 500 Kč

Zvány jsou všechny děti z farností

Přihlášku odevzdejte do 26.7. 2020

Přihlášky naleznete na stránkách farností nebo u vedoucích

Kapacita je 20 dětí ve věku 7-13 let

Kontakt:

Petr Blažek (e-mail: blazekpetrv@seznam.cz, mobil: 604 972 460)

Jan Novotný (e-mail: novotnyjan09@email.cz, mobil: 605 513 737)